Tegyiik fel, hogy a buvar nem hasznal buvarszemiiveget. Az égboltrol a viz felszinére jutd fénysugarak torés utan
egy olyan kupon beliil haladnak, melynek alkotoéit a vizszintesen érkezs fénysugarak adjak meg. A kap alkoto6i a beesési

merGlegessel éppen a hatarszoget zarjak be.
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A hatarszog értékét a viz levegbre vonatkoztatott térésmutat6jabol (n = 1,33) szamithatjuk ki:

sin 90 o = 48.6°.

=n, vagyis

sin «
A buvar igy 2a = 97,2° szog alatt latja az égboltot. A megoldasbol latszik, hogy a mélység nem befolyasolja az

eredményt.
Szeredi Péter (Bp., II. Rakoczi F. g. IV. o. t.)

Megjegyzés. Valoszint, hogy a bavar (8 méteres mélységben, ahol a nyomaés 1,8 at = 0,8 att) buvarszemiiveget visel.
Ha a buvar felfelé néz, az iiveg sikja valosziniileg parhuzamos a viz felszinével. Ebben az esetben a viz és az {iveg mint
planparalel lemez viselkedik, ha tehat feltételezziik, hogy a szemiiveg elég nagy és elég kozel van a szemhez, a bivar

szemeébe juto fénysugarak iranyat a viz és az iiveglemez nem valtoztatja meg (2. dbra). A buvar latészoge 180°.
Tegze Judit (Bp., Kolcsey F. g. III. o. t.)



